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Obwuii BUA 0AHOLIArOBOro NpefcKa3aTess

Crpoum npepackasaTenb anst obbekra:

ylITI =Y glkTlul(/ — k) T]+ > h[kTle[(/ — k) T] nan
k=1 k=0
y(t) = G(E)u(t) + H(E)e(t),

rae H(E), G(E) ycroiiumebl, h(0) = 1, u(t) — nssecthbiii Bxoa, e(t) —
benbiii wym ¢ momentamu (0, A).

lNpepckasaTens:
o(tlt —1) = (1 = H(E) 1)(v(t) — G(E)u(t)),
§(tlt— 1) = H(E) ™ G(E)u(t) + (1 — H(E) ™M)y(2)

H(E)y(tlt — 1) = G(E)u(t) + (H(E) — L)y (t).
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Jlunelinbie perpeccun

ARX-mogens

A(E)y(t) = B(E)u(t) + e(t),
rae A(E)=1+aE Y +---+a,E", B(E)=bg+ -+ bpE~™ —

bUNbTPbI C KOHEYHON UMNYNLCHON XapakTepucTukoid, e(t) — benbili wym.
O6osHauum 0 = [a1,a, ... an, b1, ... b,]T — sekTop napameTpos mMozenu.
MpeackasaTens:

§(t10) = B(E)u(t) + [1 — AE)ly(t) = T (T8,
rae ¢(t) = [~y(t = 1), —y(t = n),u(t = 1),...u(t = m)]" —

perpecCuoHHbIA BEKTOP.
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[lceBponuHeiinas perpeccus

ARMAX-mogens

A(E)y(t) = B(E)u(t) + C(E)e(t),
rae C(E) =1+ E 1+ -+ cE™"

ObosHauum 0 = [a1, a2, ... an, bo, ... by, c1,...ck]T — sekTop napamerpos
Mogenn.

MpeackasaTesns:
§(t16) = B(E)u(t)+[1—A(E)]y(t)+[C(E)~1][y(t) ~9(t[6)] = ¢ (¢.6)6,

rae o(t) = [~y(t —1),...u(t —1),...u(t —m),e(t —1),...e(t — k)]T —
perpeccnontblii Bektop (£(t) = y(t) — y(t|0) — ownbka npeackaszanuns).
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[NlapameTpunyeckune MeToabl OLEHKN

OcHoBHasi nges: “nogroHka” npegckasatens 3afaHHONi CTPYKTYpbl Nog
umetownecs pawusie ZV = (uV, yN)T.

@ CxoanMocTb: oLeHkam napameTpos npesckasatens OV cxopartca npu
N — oo.

e CocrositensrocTs: ouerka OV cxogutest Kk “ncTuHHBIM™ napameTpam
obbekTa 6.

o lcTuHHbIN OOBEKT JOJIKEH COAEPXKATLCS B KJ1aCCE pacCMaTpPUBAEMBbIX
MOZENbHbIX CTPYKTYP.
o BxopgHble gaHHble [OMKHBI ObITh 4OCTATOMHO MHGOPMATUBHBI.

OcHoBHble noaxofbl napamMeTpuyeckoi nageHTudukaumm:

o Mumunusaums ownbkn npeackasatens: MHK, meTtog makcumanbHoro
npaBsgonoaobus, MHPOPMaUNOHHBIE KPUTEPUN OLEHKM.

o KoppensiumoHHble MeTogbl: owmnbKa NpeackasaHust He JOJIKHa
KOPPEenpoBaTh CO BXOLOM.
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MopenbHble CTPYKTYpbl

Mpeackasatens 3agaercst napoii dpunstpos W, (E) u W,(E):

y(t) = Wy (E)y(t) + Wu(E)u(t).

Onpepgenexne

MogenbHoli cTpykTypoii M Ha3bIBalOT 0TODpaXkeHne N3 MHOXECTBA
napametpos 6 € Dy C RY Bo MHOXeCTBO Mogeneii

M ={W =[W,(2) Wu(2) ]} Takoe, 4TO rpagneHTbl dyHKLMii
npeackasartensi no 6 yctoiiumesl.

3ameudaHue: gns obbekTos Buga Ay = %u + %e [OCTaToO4HA
yctoiiumeocTs FIR dunstpos F n C npu nwobeix 6.

Crporasi ycTOR4MBOCTb: paBHOMEpHasi YCTONYMBOCTb BCErO CEMECTBA
hunbTpoB NpepckasaTens, UX NEPBLIX U BTOPbIX MPOU3BOAHBLIX MO 6.
Naentudpnuynpyemocts: us coenageHuns APYX mogeneii cnepyet

COBMafeHNE X MapaMeTposB.
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HdpopmaTnBHOCTL AaHHbIX

Onpepgenexne

MocnegoBatenbHOCTb AaHHbIX Z°° NHMOPMATUBHA OTHOCUTENBHO
cemeiictea mogeneii M*, ecnn uz E[(Wi(E) — Wa(E))z(t)]? = 0 cneayet
cosnagenne APYX mogeneii Wi(E) n Wh(E).

T.e. paHHble Z°° NO3BONSAIOT pasNnyaTb MOLENN.

o MpeHTudbukaums B OTKPLITOM KOHTYpE:
9 AOCTATOYHBIM YCJIOBUEM ABJIAETCA MOCTOAHCTBO BO36y)Kp|eHV|ﬂ nopsgka
n (n = deg(B) + deg(F)) ansa curnana u(t), no onpegeneHnto Takoim
curHan He obHynsiemblin NtobbIM DUALTPOM NOPsIAKA HE BbILWE N.
o MpenTudpukayms B 3aMKHyTOM KOHType: 3agaem w(t), a
(t)— R(E)y(t) + w(t),
BO3HNKAIOT CYLLECTBEHHbIE CJIOXKHOCTN!
y(t) +ay(t — 1) = bu(t — 1) + e(z), u(t) = ky(t),
o Tpebyercsa HaknagbiBaTh orpaHuyeHns Ha OC: oHa He MOXeT DbITb
CTaLNOHAPHOM,

@ NpobieMy MOXHO pPeLnTb NEPEKIIOYAst HECKOIBKO PErysTOPOB.
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MunumMmnsauus owmbkmn npeackasatens

N
V(6.2 = 3 321 LEN ) = 70D,
ON = argmin Vy(0, Z").
0D

rae /(e) — dynkuyus vopmbl, L(E) — npepsaputensHbiii punstp, y(t|0) —
npefcKasaHue.

o Dyukuns I(e) paet pasubie metoas: MHK, B3sewennbiii MHK,
HecTaumoHapHblii MHK, MMI1 n T.n.

o [Mpeppaputenshbiii punstp L(E) no3sonser BbIAENNTL 3HAYNMbIE
4acTOThl, 3(PEKT IKBUBANEHTEH JOMHOXEHUIO MOLEN LUYMa Ha
L(E)~L.

o NpeHTudbnkayms CBOANTCS K 3aja4e ONTUMMU3ALMUNA: FPASUEHTHbIE
meToabl, metog HbtoToHa.

o CyLlecTBYIOT peKyppeHTHbIe MeToAbl OLeHKM, paboTatowume online.
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MHK un 4acTtoTHasa nHTepnpeTtauns

B npocTeiiem cny4ae MeToAa HaUMEHbLLNX KBAPATOB:
1
Mycts L(E) =1, I(e) = 552, Torga
1.1, )
=3 265(e8) - (02|

t=1
BO3MOXXHa 4aCTOTHAaA UHTEpNpETaUna:

ON = argmin
0eDpq

W(0,0) = 5= [ 516(e7) — G(e,0)Qu()de,
" _ Un()P
oy N w
) = T g

T.e. nponcxoanT NOAroOHKA MOZEAMN K SMMUPUHECKON OLEHKN NMEepesaToOHHOINA
hyHKUMN C BECOM, ONpPEaeNnsieMbIM MOLENbHBIM COOTHOLLEHEM

curHan/wym.
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OueHka mapamMeTpoB JIMHENHON perpeccun

Mpumennm MHK k npegckasaTento B hopme nuHeliHON perpeccun:

§(t) = (1) 7.

3afa4a CBOAMTCA K HAXOXKAEHUIO NCEBAOPELLEHNSI NEPEONPEAENEHHOI
CJTAY, Torpa

N -1

I OEOY

t=1

i =

N
=5 e(B)y(e) = RV) (W)

B cuny aproguyeckux teopem R(N) — R* n
On — 0o + [R*]71h*, rae h* = Ep(t)wo(t),

vo(t) — BO3MyLLEHME, AENCTBYIOLLEE B NCTUHHON CUCTEME:
y(t) = ¢(t)T0o + vo(t).
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OueHka mapamMeTpoB JIMHENHON perpeccun

YCnoBus coCcTosATENBLHOCTU 1 cXoganmMocCTn:

@ R* — HeBblpoxgeHa. [JoCTaTO4HBIM YCAOBUEM SIBASIETCS MOCTOSIHCTBO
BO30OYyXKaeHNs.

@ h* = 0. BoamoxHo gBa cayyas:
o v(t) — 6enbiin wym,
o u(t) n v(t) HesaBncumbl (OTKPbLITBIA KOHTYP) U dbunbTpa A(E) = 1.

T.e. ARX mogens He paboTaeT C uBETHbIM LIYMOM.

3710 moxHo oboiitn B MHK ¢ nostopenusmn gns ARX mogenun suga
A(E)D(E)y(t) = B(E)D(E)u(t) + e(t),

rae e(t) — Genbiii WyM, YTO IKBNBANEHTHO MOAENM BO3MYLLEHNS
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KoppensauunoHHblii meToq,

OcHoBHasi nges: ownbka npefcKasaHuns He JOJKHbI KOPPEINPOBaTh C
nosiy4eHHol nHdopmauueii o cucteme.

Bbiducnsiem ownbky npegckasatuns
er(t) = L(E)e(t) = y(t) — 9(110),
BBOAMM KOPPENSALMNOHHbI/I BEKTOP
¢(t,0) = ((t,Z°71,0),

OLEHKY NapamMeTpoB [AeT peLleHne ypaBHEHUS

N
~ 1
On = sol | ; C(t,0)ef(t,0) =0] .

Ceoboga coctonT B BbIDOPE KOPPESILMOHHOrO BEKTOPA: OH MPOU3BOJIbHbINA,
HO He A0J/IKEeH 3aBUCETb OT 3HAa4YeHuUsl BbIXOAA B NpefcKasbiBaeMblii
momeHT y(t).
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[lceBponuHeiinas perpeccus

lNpepckasaTens umeeT BUA:
§(t10) = ¢(t,0)"6.

Vlcnonb3yem BekTOp perpeccopos B Ka4ecTBe KOPPENSALMOHHOrO BEKTOPA:

GPLR _ Tol —
Oy sol NZQO (t,0)[y(t) — ¢(t,0) 0] =0
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MeToa NHCTpYMEHTANbHBIX MePEMEHHbIX

[pepckasaTens nmeet Bug AnHeliHo perpeccun ans ARX mogenu, Ho
BO3MYLLEHMNE HE ABASIETCS BEnbIM LWyMOM

§(t10) = ¢(t,0)"6.

Beeaem koppensiunoHHblii BeKTOP (BEKTOP MHCTPYMEHTaNbHbIX
MepeMEHHbIX):

C(t)=K(E)[-x(t—1) ... —x(t—na) u(t—1) ... u(t—np)],

rae x(t) = %((E)) u(t), M(E),N(E) — FIR dpunbtpei.

Obwas npaktuka coctonT B Bbibope B Kavectee M(E) n N(E) oueHok,
nonyyentsix gnst B(E) n A(E) npu nomowmu MHK.

1 N
w2007

3ameuanne: npu ((t) = ¢(t) nonysaem MHK gns nuneiinoii perpeccun.
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CxognmocTb

MycTb
@ DKCMEepUMEHT NPOBOAUTCSH B OTKPbITOM KOHTYpPE WM B 3aMKHYTOM
perynatopom ¢ apobHo-paymoHansHoii MNP,
@ cemeiicTBo mMogeneii M paBHOMeEpPHO yCToli4nBO,
TOra UMEET MECTO CXOAUMOCTb MOCIEA0BATENLHOCTH OLEHOK Oy

@ oueHKa 0y CXopUTCA K MHOXECTBY JIyHLIUX NpubanxeHunii

D. = argmin V/(0) gna 3apgaHHoll nocnesosaTensHOCTU faHHbix Z%° n
0eD g

kputepus V(6),

@ B Cay4yae uAeHTUMUMpYyeMOCT cemeiicTBa Mogeneii M oueHka
Oy — 0%, roe M(0*) — ny4ywee npubanxenne,

@ C.B. \/N(HAN — 6,) MMeeT rayccoBCKoe pacnpeneneHue,

@ CXOAMMOCTb MMEET MECTO 1 B 4acTOTHON obnactu (CM. 4acToOTHyO
TpakToeky MHK).
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CocToaTenbHOCTb

MycTe

@ DKCMEPUMEHT MPOBOANTCS B OTKPbLITOM KOHTYPE Wan B 3aMKHYTOM
peryasiTopoM ¢ gpobHo-pauuoHansHoii MNP,

@ cemeiicTBo mogeneii M paBHOMEPHO YCTOHUBO,
@ uCTMHHas mMogens Mo npuHagnexut cemeiictey Mo = M(6y) € M,
@ nocnefoBaTENbHOCTb AaHHbIX Z°° BnoaHe nHdopmaTusHa,

TOrga noJjlydeHHble oueHKn ByayT cocTosTeNbHbI:

@ nyudwee npubankeHne COBNAAAET C NCTUHHON MOAENBIO C TOYHOCTb
ao ADYX (paseHcTBa mogeneii),

@ B Cciyyae uaeHTMnNLNpyemMocTun cemeiictea mogenein M) umeem
0* = 0y, rae M(0y) = Mo — uctunHoii mogenm.
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